

## 第四届沈阳非物质文化遗产博览会圆满落幕

## 沈阳武林高手展示非遗文化魅力



夜行铲、九节鞭、降魔铲、北腿地宫戳脚断砖……

这些只有在武侠小说里出现的武器和招数，昨天真实地出现在第四届沈阳非物质文化遗产博览会现场。

6月16日至18日，沈阳市文广局与和平区政府共同举办主题为“非遗保护——传承发展的生动实践”的第四届沈阳非物质文化遗产博览会。北腿地宫戳脚拳展演成为此次博览会最后一天的最大亮点。

本次沈阳非物质文化遗产博览会共设200个展位，分六大区域和板块，有150多个非遗项目参展，展演、展示、交易面积达6000多平方米。在和平区皇寺文化广场及老北市文化园设立主会场，同时在五里河沈阳世茂商都设立分会场。

在为期三天的活动中，除了传统戏剧、曲艺、传统体育、游艺与杂技类非遗项目专



## 生动：150多个非遗项目展演展示

场舞台表演，还有传统技艺、传统美术、民俗、民间文学、传统医药等类非遗项目传承人进行现场技艺展示。同时还开展“盛京好手艺”非遗作品大赛，对传统技艺等类参赛作品进行评选。

昨天，记者在老北市文化园一楼看到，非遗保护成果展示廊道有128块展板，展示了沈阳市非遗保护工作成果，在这里，市民可以了解沈阳非遗项目在省、市乃至全国所获得的荣誉。

## 震撼：北腿地宫戳脚拳展演成为亮点

记者了解到，市政府近期公布《沈阳市第七批市级非物质文化遗产代表性项目名录》，新增市级非物质文化遗产代表性项目27个，目前，沈阳市级以上非物质文化遗产代表性项目共达到196个，其中国家级10个，省级40个，涵盖非遗全部10大类别；市级以上非物质文化遗产代表性传承人148名，其中国家级七名，省级38名。非物质文化遗产代表性项目及传承人在辽宁省及东北地区均居首位。

北腿地宫戳脚拳2015年成为沈阳非物质文化遗产项目，在本次博览会最后一天，北腿地宫戳脚拳开展了精彩展演活动。沈阳北腿地宫戳脚拳文化研究会会长、地宫戳脚拳传承人孙凤祥以夜行铲表演进行了

开场展示，随后由200人组成的九个表演团展示了北腿地宫戳脚拳的震脚、五花手等功法。

沈阳同泽女中高二学生李书鹏参加了本次武术展演，她说：“我学习北腿地宫戳脚拳近一年了，不仅没有影响学习，反而感觉自己的身体素质提高了，头脑也灵活了！”

孙凤祥说：“武术常讲南拳北腿，地宫戳脚拳集腿法之精华，是北腿的代表拳种，被誉为‘北腿之杰’。北腿地宫戳脚拳是沈阳武术文化的代表，适合全民练习，不仅可以健身健体，还可以提高文化开放水平，下一步我们将排练一部北腿地宫戳脚拳的武术剧，让世界更了解沈阳的非物质文化遗产！”

沈阳日报、沈报融媒记者 杨博/文 李浩/摄



地宫戳脚拳传承人孙凤祥表演夜行铲

## “1905×鲁美毕业季分享会”举行

本报讯(沈阳日报、沈报融媒记者杨博)6月17日18时，“1905×鲁美毕业季分享会”在鲁迅美术学院校园草坪举行。沈阳1905文化创意园首席执行官徐比利莉参加活动，鼓励鲁美毕业生在沈阳就业，为沈阳文化事业发展作出贡献。

徐比利莉说：“沈阳是一个非常特殊的

文化城市，它给你们提供了一个平台，搭建了一种新的生活方式，我们1905文化创意园会让更多鲁美毕业生搭建寻找心灵的地方。不久前，我们举行的文化创意活动——犀牛市集就引来了上万市民参与，这说明沈阳人越来越喜欢在文化上消费了，未来沈阳的文化市场将非常巨大。”

## 我在现场

## 影片《反转人生》来沈路演，主演潘斌龙的长相竟成焦点——粉丝说我帅过吴彦祖！路人说我像黄渤！

由著名导演伍仕贤执导，实力演员夏雨、闫妮、潘斌龙领衔主演，超人气偶像宋茜特别出演的奇幻喜剧电影《反转人生》将于6月30日上映。6月15日下午，伍仕贤、潘斌龙亮相沈阳百丽宫影城推介新片，两人出场时还不忘延续影片的欢乐氛围，他们带上假发，变身大帅哥“道明寺”和“花泽类”！

作为伍仕贤导演继《独自等待》《形影不离》后第三部大银幕力作，电影《反转人生》此次大玩奇幻元素，讲述了平凡人奋斗(夏雨饰)事业爱情受挫，却意外获得土地婆(闫妮饰)的帮助，一口气实现了他曾经许下的19个愿望，他的人生也就开始一路反转，登上巅峰，爆笑不断。

片中，潘斌龙饰演夏雨的发小李飞，是一名乐天派的快递小哥，而夏雨在影片中帮他变身成了“吴彦祖”。活动现场，看过影片的东北影迷力赞“潘斌龙帅过吴彦祖”，引得潘斌龙得

意连连，他搞笑说道，“的确是这样，我对我的长相十分自信。”不过在接受记者采访时，潘斌龙透露，因为同走喜剧演员路线，这些年他一直被路人错认成“黄渤”，“我毕业时就有人说我长得像黄渤了。当年黄渤演的《上车走吧》上映，我有一天去菜市场，就有人追着我问是不是片中卖车票那个演员，我说自己不是。那人还说：有啥不好意思承认的？”

至于影片邀请到超人气偶像宋茜和型男吴彦祖加盟，被问及是否是出于票房考虑，伍仕贤称，很多导演会选择一些当红的演员，但是电影开拍到上映有一段时间差，谁也说准那个艺人会不会出问题或者人气下滑，“我挑选演员主要是从角色出发，看看把他们搭配在一起会不会产生化学反应。吴彦祖在戏中的出现的确是个惊喜，也非常有笑点！”

沈阳日报、沈报融媒记者 王秒

## 《上古情歌》热播 黄晓明变身“话痨”

本报讯(沈阳日报、沈报融媒记者杨博)黄晓明从大银幕回归到小荧屏，由他与宋茜等主演的东方神话大剧《上古情歌》正在东方卫视热播。黄晓明饰演的战神赤云继续开启痴情模式，为爱打怪兽、拼命，送爱人小狐狸、琅鸟等各种萌宠，送一朵云彩的创意更是浪漫到天上去了。

作为一部古典神话巨制，精致的特效场景无疑是本剧的一大看点。为了给观众还原上古时期的完整风貌，《上古情歌》在特效方面算是下了功夫，创造了不少充满创意的新奇场景。从火热热腾腾的火焰山、冰封万里的雪域，到美轮美奂的玉山，

以及充满梦幻色彩的万象心魔阵，每一个场景都十分忠实于原著且颇具代入感，宏大的场景征服了不少网友，有网友感叹：“这特效可以说很良心了。”

在大众的印象中，黄晓明之前饰演的不少角色都带有“霸道总裁”的属性，面色冷峻，霸气十足。然而在《上古情歌》里，他却变身率性直接的热情少年，还增加了“话痨”属性。一开场就以不走寻常路的“狂野”造型登场，杂乱的胡须和头发令看惯了精致造型的网友大吃一惊，有网友笑言：“晓明哥这次也算是豁出去了，不过怎么看都是帅的。”

## 郭艾伦为何不参加NBA夏季联赛



在被NBA76人队列入夏季联赛名单后，正在美国进行特训的郭艾伦本人昨天表示，今年不会参加夏季联赛。这本是一个难得的深入接触NBA的机会，郭艾伦不参加夏季联赛的主要原因，还是辽宁男篮需要他与球队充分磨合，冲击全运会和下赛季CBA联赛两个冠军。



张文魁摄

## 全运会CBA联赛是头等大事

面对76人队发出的夏季联赛邀请，郭艾伦表示：“我非常想去享受这个比赛，这是一次非常好的机会。不过今年的时间很不合适，所以我还是决定在这个月的特训结束后，回国进行集训。我会争取下一次更好的机会，并且时刻做好准备，为了自己的梦想奋斗。”

作为国内目前最具实力的控球后卫，郭艾伦最近几年不断传出与NBA球队的“绯闻”，而今年76人正式向他发出夏季联赛邀请，是这位控卫冲击NBA的难得机会。不过未来一年，这位刚刚与辽宁男篮

完成续约的主力控卫，重心会完全放在国内赛场。今年8-9月进行的天津全运会，10月份开打的新赛季CBA联赛，是郭艾伦面临的头等大事，短期内他还是把国内赛事当作首要任务。

辽宁男篮多年与国内大赛的冠军无缘。52年来，辽宁男篮从未夺得过全运会男子成年组冠军，在周琦确定加盟辽篮全运队之后，无论是国内球员实力方面，还是年轻球员的新规，各方面因素都让辽宁队成为了全运会的头号夺冠热门。在周琦将肯定随火箭队征战NBA夏季联赛的情况下，郭艾伦如

果再留在美国，那么两名绝对主力的长时间缺席，对辽宁男篮备战全运是十分不利的。

此外，辽宁男篮此前之所以能够迅速与郭艾伦续约，目的就是要这位主力控卫安心备战，和球队一起冲击下赛季CBA联赛冠军。此前连续三个赛季，辽宁男篮两进总决赛，分别惜败北京和四川，上赛季因为严重的伤病困扰，半决赛输给新疆队。新赛季，辽篮的伤员都将痊愈，球队还将重新引进一名实力更强的大外援，全力冲击总冠军。从俱乐部的角度来看，就算NBA今年有球队要与郭艾伦签约，也不可能放人。

## 若夺双冠将铺平加盟NBA道路

郭艾伦本人曾多次表示，登陆NBA是他的梦想，本次回国安心备战全运会和联赛，放弃参加NBA夏季联赛的机会，其实对他铺平通向NBA的道路是大有好处的。

作为一名体制内球员，一旦时机成熟，郭艾伦想要登陆NBA，最终的决定权在辽宁省体育局。今年全运会男篮成年组比赛，是辽宁代表团的重中之重，一旦郭艾伦能够

率领辽宁队历史性地夺得全运男篮成年组冠军，那么这块金牌无疑将是辽宁代表团十三运上分量最重的金牌。同时，辽篮俱乐部的目标就是CBA联赛的总冠军，如果辽篮下赛季真的能够圆梦，那么无论是郭艾伦，还是辽篮俱乐部和辽宁省体育局，各方面皆大欢喜。这种情况下，一旦NBA有球队发出邀请，辽篮放走郭艾伦，让他去更高的平台发

展顺理成章。

在姚明当初加盟NBA火箭队时，“小巨人”就是帮助上海男篮首夺CBA总冠军后，上海男篮俱乐部才最终放人的。虽然郭艾伦目前还没有被NBA球队选中，不过从76人队此次向他发出夏季联赛邀请来看，这位中国男篮的主力控卫，已经进入了NBA俱乐部的视野。沈阳日报、沈报融媒记者 马骋

## 辽足0比3负鲁能

本报讯(沈阳日报、沈报融媒记者马骋)经过半个月的间歇期，中超联赛上周末重燃战火。辽宁沈阳开新队在昨晚主场迎战山东鲁能的比赛中，被对手连入3球，最终以0比3落败。

尽管山东鲁能主力中锋佩莱本轮停赛，但该队在比赛中仍然展现出了强大的攻击实力。第12分钟，辽宁队边路传中，禁区后点无人防守的乌贾直接推射，

皮球击中横梁弹出。大难不死的山东鲁能随后发动反扑，第19分钟，蒿俊闵在左侧角球开出被王笑天单掌挡出，底线附近的戴琳再次传到门前，西塞左侧高高跃起，头球破门。第25分钟，塔尔德利快速插上，面对辽足门将石笑天轻松一脚推射破门，山东鲁能2比0领先。第47分钟，塔尔德利禁区外远射得手，替鲁能队锁定胜局。

## 日本乒乓球赛陈幸同女双夺金

本报讯(沈阳日报、沈报融媒记者丁瑛瑛)6月18日，杜塞尔多夫世乒赛后的首站国际乒联赛事——日本公开赛落下帷幕。最终，中国队在本站赛事中都成就了“双冠王”。沈阳选手陈幸同虽然在女单项目中过早出局，但在女双项目上大有斩获。中国乒乓球队此次派出马龙、许昕和

樊振东三位男乒主力出战日本公开赛。马龙继续战胜许昕和樊振东摘金，这也是“大满贯”马龙，运动生涯中首次拿到日本公开赛冠军。首次参加乒联巡回赛的孙颖莎只有16岁，女单决赛中，她以4比3逆转战胜陈梦，最终夺冠。

陈幸同携手孙颖莎，一路过关斩将，闯入女双决赛，逆转战胜韩国搭档梁夏银/田志希，捧得女双冠军。

## 男篮红队将五战NBA球队

本报讯(沈阳日报、沈报融媒记者马骋)中伊男篮国际对抗赛第三场昨天在宁波进行。在上场战胜对手后，本场比赛中国男篮红队凭借赵继伟等多名球员的出色发挥，在第三节就确立了两位数比分优势，最终以65比55战胜伊朗队。

中国男篮红队本月底结束国内的热身赛后，将前往美国进行拉练。在美国，红

队将会与参加NBA夏季联赛的球队进行五场训练赛。具体赛程为：7月6日vs孟菲斯灰熊队，7月7日vs明尼苏达森林狼队，7月8日vs新奥尔良鹈鹕队，7月9日vs多伦多猛龙队，7月10日的最后一场对手暂时未定。此次与NBA球队轮番比赛，在中国男篮的历史上还是第一次。据悉，此次比赛是中国篮协主席姚明一手促成。

## CBA得分王朱芳雨正式退役

据新华社电 18日，CBA得分王朱芳雨通过个人微博宣布正式退役。

1983年出生的朱芳雨在其效力广东宏远的18个赛季里，和队友一起拿下八

个总冠军。他是CBA“得分王”，也是CBA历史首个突破10000分的球员。在宣布退役前一个月，朱芳雨已经被广东宏远任命为球队总经理。

## 皇姑区校园足球联赛(小学组)收官

本报讯(沈阳日报、沈报融媒记者丁瑛瑛)经过15天的激战，由沈阳市皇姑区教育局和皇姑区文体局主办，皇姑区足协承办的皇姑区首届全民健身运动会暨2017年皇姑区校园足球联赛(小学

组)在虹桥中学完美收官。

皇姑区教育局副局长王洪源向记者介绍，本届联赛，40支代表队的小运动员们，展示出了娴熟的球技和健康的体魄，为皇姑区的足球运动发展奠定了坚实基础。